

Verslag van de vergadering van de Participatieraad 20 april 2023

Aanwezig: mevr. De Wilde (vz), mevr. Elzinga (vice vz), dhr. Roorda,
mevr. Veldman-Otter, dhr. Smits, mevr. Jorna, mevr. Hullegie, dhr. Janssen
en de heer Spiekhout.

Afwezig: dhr. Kingma

Verslag: mevr. Van Dam (ambt. secretaris)

1. Opening

De voorzitter opent de vergadering en heet iedereen welkom. De heer Kingma is wegens ziekte afwezig. Hierna wordt de agenda vastgesteld.

2. Verslag van 16 maart en actielijst

Het verslag is akkoord en de actielijst is bijgewerkt.

3. Ingekomen stukken

- De ingekomen stukken worden voor kennisgeving aangenomen. Werkgroep Jeugd zal het cliëntervaringsonderzoek Jeugd in de eerstvolgende werkgroep vergadering behandelen.
- Conceptadviezen van de werkgroepen moeten voorafgaand aan de plenaire vergadering aan de DB vergadering worden toegestuurd. De vergaderdata van het DB zullen in de volgende vergadering mee worden gestuurd.

4. Mededelingen dagelijks Bestuur

- De voorzitter deelt mee dat zij vanwege haar benoeming in het algemeen bestuur van it Wetterskip Fryslân het voorzitterschap niet meer kan combineren met haar werk. Daarom heeft zij besloten haar functie vacant te stellen.
- De secretaris deelt mee dat de advertenties voor het werven van nieuwe leden vanaf heden in diverse kranten verschijnen. Ook op social media wordt aandacht besteed aan de oproep. Vanwege het plotselinge vertrek van de voorzitter heeft het DB besloten om gelijktijdig de vacature voor voorzitter open te stellen. Belangstellende leden kunnen meedoen met de sollicitatieprocedure. Vanwege de krappe planning is het niet gelukt om dit eerst in de plenaire vergadering met de leden te overleggen. Het DB heeft de heer Kingma gevraagd het DB tijdelijk te komen versterken. De vicevoorzitter neemt de functie van voorzitter waar. De sollicitatiecommissie bestaat uit mevr. Elzinga, mevr. Veldman, dhr. Hoekstra en dhr. Kingma.
- Er wordt besloten om de teambuilding van 25 mei door te laten gaan.

5. Mededelingen van de werkgroepen

Werkgroep Jeugd

- Er is een werkbezoek gebracht aan de JP van den Bent stichting. De stichting heeft op dit moment ruim 24 woongroepen in Friesland waarvan 4 in Heerenveen. De contacten over de uitvoering met de gemeente zijn goed maar kunnen verbeterd worden, zeker als er bij de aanmelding van de client een warme

overdracht is. Met name op beleidsniveau is er behoefte om periodiek beter af te stemmen met de gemeente.

- De stichting MOM heeft als doel een contactgroep te vormen om verbinding en veerkracht te creëren tussen ouders van een kind met een beperking, zodat zij zichzelf en hun kinderen de beste kansen kunnen bieden, en voor hun kinderen een volwaardige plek in de samenleving kunnen creëren. Afgelopen maand zijn er twee bijeenkomsten geweest dat veel voorbereiding heeft gekost. Naar aanleiding van ongenoegen van ouders zijn er goede gesprekken met de gemeente gevoerd waarbij de mensen op het juiste spoor zijn gezet. Al met al een zeer positief gesprek.
- Op 28 maart jl. was er een inspiratie avond aangepast sporten en bewegen binnen de gemeente Heerenveen. Tijdens de informatieavond konden ouders, zorg- en onderwijsprofessionals elkaar ontmoeten en ervaringen uitwisselen. Bovendien waren er verschillende organisaties aanwezig die je meer konden vertellen over de mogelijkheden op het gebied van sport, gezonde voeding en bewegen. Deze avond had als doel het creëren van verbinding en veerkracht tussen ouders en/of professionals van een kind of (jong)volwassene met een beperking, zodat je met elkaar de beste kansen kan bieden en een volwaardige plek in de samenleving kan creëren. Een goede opkomst met zo'n 100 aanwezigen.

Werkgroep Meedoen en Voorzieningen

- Naar aanleiding van de uitnodigingen voor de Algemene Ledenvergaderingen van de PB's en Wijkraden wordt gevraagd hoe hier mee om te gaan. Afsproken wordt dat het iedereen vrij staat om daarnaartoe te gaan als er agendapunten zijn die van belang zijn voor de Participatieraad.
- Een afvaardiging heeft een werkbezoek gebracht aan Wonen bij september in Heerenveen. Een fijne woonomgeving voor dementerenden. De visie is alles mag en niks moet. Een prettig bezoek.
- Naar aanleiding van het werkbezoek aan Boer&Blij in Oudehaske constateert de werkgroep dat dit na de overname door zorggroep Patyna nog niet zo is zoals het was. Ook is er terugloop in het aantal klanten. Besloten is om na een half jaar nog een keer een bezoek te brengen aan deze dagbesteding.
- In mei zal een bezoek worden gebracht aan dagbesteding in Wolwêzen in de Knipe.

Werkgroep Ouderen

- Er is een bezoek gebracht aan de zorggroep Thorp welke in de Moskoupleats in Katlijk onderdak biedt met 24 appartementen aan mensen die een WLZ-indicatie hebben omdat zelfstandig wonen praktisch niet mogelijk blijkt. De groep is overwegend een vaste groep en die vrijwillig kiest voor deze woonvorm met de daarbij behorende regels en afspraken. Er was in het dorp nogal wat argwaan wat betreft de beeldvorming en dit resulteerde in een wat moeizame start. Eind van het jaar zal er nogmaals een bezoek worden gebracht aan deze dagbesteding.
- Een Webinar georganiseerd door de universiteit van Groningen rondom het thema 'het vitaal houden van het ouder wordende brein' is bijgewoond.
- Op 7 juni is de Participatieraad uitgenodigd bij de doarpskeamer Akkrum.
- Op 16 mei zal de bijeenkomst dementienetwerk weer worden bijgewoond.

Werkgroep Werk en Inkomen

- Er is een bezoek gebracht aan de Voedselbank op de nieuwe locatie Vulcanus 35 op industrieterrein de Kavels. Vanuit andere werkgroepen zijn diverse leden aangesloten. De Voedselbank is aangesloten bij de landelijke Voedselbank. Mensen die hier gebruik van moeten maken zijn in principe anoniem. Er wordt niet bezorgd maar wel wordt met welzijnsstichting caleidoscoop onderzocht of er iets geregeld kan worden voor mensen die niet in staat zijn om naar de uitdeellootatie te komen. De stroom goederen komt van supermarkten, giften, particulieren, de

pluktuin uit Nieuwehorne, acties van kerken etc. Men merkt dat de stroom goederen afneemt. Dit betekent dat giften meer dan welkom zijn. Alcohol wordt niet verstrekt. Op dit moment worden er 575 monden gevoed dat is 30% meer dan afgelopen jaar.

- De werkgroep gaat zich verder richten op het armoedebeleid en heeft vragen over de normen die op dit moment gelden.

6. Terugblik kennismaking commissie SaZa

Op 20 maart stond er een kennismaking met de commissie SaZa op de agenda. Een leuke bijeenkomst met het DB en een afvaardiging van de verschillende werkgroepen en een zestal commissieleden. Aan de hand van een praatplaat heeft de voorzitter de werkwijze van de Participatieraad uitgelegd en aangegeven wat we belangrijk vinden en hebben de leden de werkgroepen toegelicht. Een geïnteresseerd en open gesprek.

7. Programma teambuilding

De leden gaan akkoord met het programma van 25 mei.

8. Nieuwsflits

Werkgroep Werk en Inkomen zal een bijdrage verzorgen in de eerstvolgende nieuwsflits.

9. Rondvraag

- De heer Spiekhout meldt dat de weggeefwinkel op 17 juni haar open dag heeft.
- De heer Smits is 19 april jl. aanwezig geweest bij de eerste bijeenkomst die de gemeente Heerenveen heeft organiseert over de herinrichting van het winkelgebied in het centrum. Net als bij de G1000 en de G20 kunnen inwoners en ondernemers hierover meedenken. Meer informatie is te vinden op de website www.programmacentrumheerenveen.nl
- De Pop-Up aan de Sieversstraat, een laagdrempelige ontmoetingsplek en een initiatief van bibliotheek Mar en Fean, Caleidoscoop en de gemeente, zal straks als de Albert Heijn verhuisd op zoek moeten naar een nieuwe locatie.

10. Sluiting

Mevrouw Elzinga neemt met het overhandigen van een bloemetje namens de Participatieraad afscheid van de voorzitter en bedankt haar voor haar inzet en wenst haar veel succes met haar overige werkzaamheden.

Hierna sluit zij de vergadering.

-vastgesteld 11 mei 2023-